

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кутеповой Татьяны Сергеевна «Оптимизация лечения пациентов с глубокими флегмонами шеи и острым вторичным медиастинитом», по специальности 14.01.17 – хирургия, на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

Актуальность темы обусловлена тем, что острый гнойный медиастинит – одно из наиболее грозных и тяжелых по течению и прогнозу осложнений воспалительных процессов челюстно-лицевой области шеи и груди. Несмотря на значительные успехи в лечении, связанные с широким использованием антибактериальной терапии, развитие анестезиологии и реаниматологии, внедрение в схему диагностики рентгеновской компьютерной томографии груди, летальность при остром медиастините остается чрезвычайно высокой и достигает 50 % и более, что и определило цель исследования – улучшить результаты лечения пациентов с глубокими флегмонами шеи и острым вторичным медиастинитом.

Впервые предложена к использованию медицинская технология применения озонированных растворов в лечении пациентов с острым вторичным медиастинитом, описаны методики и способы введения озона, определены показания и противопоказания. Определена динамика изменений концентрации про- и противовоспалительных цитокинов ФНО, ИЛ-1 β , ИЛ-6, ИЛ-8, ИЛ-4, ИЛ-1/ИЛ-4 в сыворотке крови у пациентов с глубокими флегмонами шеи и острым вторичным медиастинитом при различных способах лечения.

Практическое значение работы заключается в разработке метода лечения пациентов с глубокими флегмонами шеи и острым вторичным медиастинитом с использованием озонированного 0,9 % раствора хлорида натрия, позволившим уменьшить частоту повторных вмешательств, длительность пребывания в стационаре, количество послеоперационных осложнений.

Достоверность результатов подтверждается достаточным количеством клинических наблюдений (121), включенных в исследование. Использованные методы статистической обработки данных позволили получить корректные и адекватные результаты анализа.

Результаты диссертационной работы Кутеповой Т.С. представлены на региональных и Всероссийских, в том числе с международным участием конференциях и съездах. Опубликовано 17 научных работ, в том числе 7 статей в журналах и изданиях, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов для публикаций материалов диссертации.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение

На основании анализа материалов и результатов диссертационного исследования Кутеповой Татьяны Сергеевны «Оптимизация лечения пациентов с глубокими флегмонами шеи и острым вторичным медиастинитом», изложенных в автореферате, можно заключить, что диссертация является самостоятельной, законченной научной работой, содержащей новое решение важной научной и практической задачи. По своей актуальности, новизне и практической значимости соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Ведущий научный сотрудник отделения
неотложной торакоабдоминальной хирургии
государственного бюджетного учреждения здравоохранения
г. Москвы «Научно-исследовательский институт скорой помощи
им. Н.В. Склифосовского Департамента здравоохранения г. Москвы»,

доктор медицинских наук
(специальность: 14.01.17- Хирургия)

Даниелян Шаген Николаевич

129090, г. Москва, Б. Сухаревская пл., д. 3, стр. 21,

Тел.: +7(495) 608-84-55, e-mail: sklif@zdrav.mos.ru, shdanielyan@gmail.com

Подпись доктора медицинских наук Шагена Николаевича Даниеляна заверяю:

и.о. Ученого секретаря ГБУЗ г. Москвы

«НИИ скорой помощи им. Н.В. Склифосовского»

Департамента здравоохранения г. Москвы»,

канд. мед. наук

10.11.2020г.



О.Б. Шахова